

昨天,春运迎来首波大客流

民工流占70%~80%,预计16日的客流量会达到最高峰

绵绵细雨挡不住回家的脚步,昨天,南京春运迎来了第一波大客流,公路客运出行客流量爆增一倍,达到7万人次左右,中央门车站更是打开了春运旅客加班应急候车室。不过,相对于公路客运的火爆,南京火车站依旧波澜不惊,客流量稳定在4万人次左右。票情方面,沪宁线格外宽裕,火车、汽车基本上都可以随到随走,但其它线路则没那么轻松,公路客运的苏北方向,铁路运输的西北、河南等方向尤其吃紧。



昨天,长途汽车站迎来客流小高峰,主要以返乡农民工和探亲流为主。

汽车站:

返程票吃紧,不少销售已过半

昨天一大早,大批乘客就向中央门车站涌来,31个售票窗“开足马力”外,还增设了14个临时售票窗,但各个窗口还是排起了长队。

因为下雨,车站并没有像往常一样,采取限时候车的办法,而是为旅客们打开了加班应急候车室,加班车次更是超过200多个班次。“可以说,这是今年春运以来的第一波客流高峰,民工仍旧占了70%-80%,预计

16日的客流量会达到最高峰。”中央门车站相关负责人提醒,回家千万不要扎堆,应该错峰而行,“目前,3天内的票尚有保证,但以后就不好说了,就这两天来说,南京-南通、沪宁线的票一点也不紧张,但苏北方向,如宿迁、连云港、盐城等城市以及与铁路平行的班次,如北京、长沙、广州等地票源都相当紧。”

汉中门车站客流量也翻了一番,不过除了全椒、徐州等地票情相对较紧外,其他均很宽裕,长途东站也如此,票不是很紧张。

不过,车站人士提醒市民,今年不同于往年,春节比较滞后,节前客流较为分散,但返程会相对集中,所以提前买好返程票。根据中央门车站的信息,20日(初三)后从我省连云港、南通、宿迁及安徽、河南等地回南京的汽车票销售已过半。目前,南京往返票的预售时间均提前15天,请市民提前做好准备。

火车站:

节后12趟临客只售无座票

昨天,南京站客流量并不是很大,仍旧保持在4万

人次左右,站里没有旅客积压现象。南京站值班站长表示:“现在节前沪宁线不紧张,都能买到票。”

不过,2月23日至3月16日,南京站前往上海、铜陵、西安、成都等方向的12趟临客不发售卧铺票和座位票,仅剩无座票。该站一负责人解释,按照目前规定,火车票提前10天预售,这些车次现虽未开始售票,但铁路部门根据沿途各城市的客流情况分配票额,由于其他城市客流更加集中,所以这12趟车次没有给南京站配备卧铺票和座位票,这说明节后火车票会非常紧张。

机场:

部分城市票价仍低至3折

禄口机场票务中心介绍,节前南京去往各个方向的航班运力充足,其中往北京的机票价格仍维持在3~4折,广州、深圳等地的航班则维持在6折左右,而长春、福州、哈尔滨、成都、贵阳等地机票虽已恢复全价销售,但都还有余票。但节后返程机票相对吃紧,初三后,多条飞回南京的航线票价都维持在8折左右,其中哈尔滨、成都等地回南京的机票现已全价销售。

快报记者 毛丽萍 文
快报记者 决波 摄



旅客们等待进站



赶回家的客

特别提醒

网上卖烟花?别买!

警方两月查处非法烟花爆竹3777箱

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雪亭)非法销售烟花爆竹的买卖已经做到了互联网上!前日,南京市市民吴某收到了执法部门的罚单。据介绍,自去年12月份以来,南京警方对非法销售烟花爆竹的行为进行了查处,共收缴非法烟花爆竹3777箱,查处非法销售、贩运、私藏和燃放烟花爆竹案件29起。

“门口不能摆摊,我干脆就在网上进行销售,上门送货!”日前,市民吴某私自购置烟花爆竹,并采用网上销售的方式避开执法人员检查,但好景不长,还是被警方发现。2月12日下午,南京市禁放办组织公安、安监等部门联合采取行动,对涉嫌在互联网上公开兜售烟花爆竹的市民吴某进行了查处,当场从其家中收缴非法烟花爆竹57箱。

当日,玄武公安分局孝陵卫派出所民警在南京一住户家中查获大量非法烟花爆竹,初步清点有100余箱。

据警方介绍,目前已经有7人因为违反了烟花爆竹禁放的相关规定被行政拘留,21人予以行政处罚。警方提醒,今年春节期间,南京六城区35处燃放点周围设置了270个合法的烟花爆竹销售网点,希望广大经营者和市民不要购买流动面包车、三轮车沿街兜售的烟花爆竹,以免发生意外。

同时,警方还提醒说,群众可拨打110或市禁放办电话84428313(夜间可拨打84420304)报警,警方将对举报线索进行核实,并给予奖励。

大过年的,别为水、电、气操心

电 城区供电故障45分钟内赶到

快报讯(通讯员 刘文宁 记者 邵瑜)南京供电公司昨天的消息说,除夕晚上7点到次日凌晨1点,南京供电公司将安排20辆电力故障抢修车在各烟花爆竹燃放点及居民小区流动巡查,及时劝阻、制止在电力设施附近燃放烟花爆竹,并就近接报电力故障,缩短抵达故障现场的时间。

由于南京今年烟花爆竹燃放禁放范围进一步扩大,供电部门提醒,在电力设施保护区域内燃放烟花爆竹,很可能造成电力设施被炸、损坏,导致短路、停电,甚至燃放者本人也会有触电的危险。因此,市民在燃放烟花爆竹时,要远离供电设施,更不要面向

高低压线路及设施燃放烟花爆竹彩带和从高楼向下抛放烟花爆竹彩带,避免因此而引起电力设施故障。

由于今年春节迟,气温高,正是外出放风筝、钓鱼等休闲的好天气。但在娱乐的同时,不要忘了上空和附近的电力设施,以免触电,给自己和他人造成不幸,给节日欢乐祥和的气氛带来不和谐。

供电部门提醒市民,春节期间走亲访友是大家的习惯。亲戚、朋友聚会,家里用电负荷大,所以一定要注意家中电表、线路不要过载。教育小孩不要随便移动、玩弄电器,防止触电。在离家之前,一定要仔细检查一下电器是否关闭或拔掉插头。

水 供水不断线,不会受到抄表打扰

快报讯(通讯员 戴凡 记者 邵瑜)记者昨天从南京市自来水公司获悉,面对即将到来的春节7天长假,南京供水部门提前落实有关保供措施,确保节日供水不断线。

日前,南京市自来水总公司各大水厂已提前做好准备,检修设备,清洗滤池,并加强了对城市管网水质、水压的监测,确保水量充足、水质优秀。供水维修部门在节日前对全市所有闸门、管井盖等进行了巡查,尤其是对全市所有在用5300余只消防栓,自年初开始进行普查放水,确保每只消防栓有压有流。近期还对全市35个烟花爆竹燃放点地区周围的消防设施进行了重点检查,确保有自来水管线的燃放点周围有4-5个完好的消防栓,如

有缺少或损坏及时给予补装。同时,维修部门对管道抢修所需的车辆、工具、潜水泵、发电机等物品备足备好。如遇意外发生爆管,确保迅速修复,将因抢修给市民带来的影响降到最低。

为避免节日期间上门抄表打扰用户,市自来水总公司年初一至初三不安排上门抄表,各供水大厅在此期间也暂停业务办理。

供水部门提醒广大市民和物业管理单位,节日期间要密切关注气温变化,如遇降温需提前做好自来水管线的防冻保护。夜晚应关闭厨房、厕所对外以及所有背阴房间的窗户,保证室内的温度在零摄氏度以上;如气温降至零下3摄氏度时,防止管道上冻最有效易行的办法就是夜间用水

供电部门承诺:城区供电故障报修45分钟内赶到现场投入抢修,农村供电故障报修90分钟内赶到现场投入抢修。并尽可能缩短抢修时间。居民家庭用电故障报修,供电部门可帮助联系具有专业资质和营业许可的社会水电企业人员上门服务。

【营业时间安排】

城区城南、城北、栖霞、雨花台及各县区供电营业厅和农村供电所营业厅春节假期(初一至初七)正常服务,营业时间上午8点半至下午4点。

供电服务热线95598,24小时值班,受理客户故障报修、投诉等。

后稍稍拧开龙头使水流成细线,以防止夜间受冻。

【营业时间安排】

在春节期间,南京市自来水总公司供水服务大厅(虎踞南路58号)、城东(锁金村83号)、城南(中华路531号内)、城北(萨家湾71号)、江北(桥北298号)5个营业点,在2月21日(年初四)至2月24日(年初七)只接受办理缴纳水费业务(江南地区上午9时至下午4时,江北上午9时至下午3时30分)。

与此同时,江南服务大厅(虎踞南路58号)和江北(桥北298号)正常受理新接水业务。25日以后恢复正常。

春节期间,供水热线电话52260000二十四小时开通,以确保报修信息畅通。

气

900万立方米 天然气投入春节

快报讯(通讯员 耿雪飞 记者 邵瑜)昨天记者从南京港华公司了解到,该公司已经提前落实保供措施,并调集近900万立方米的天然气以确保节日期间的正常使用。

春节期间因部分企业、大专院校放假,用气量相对减少。而南京港华的代用天然气、液化天然气,以及压缩天然气三种气源充足,大年三十至初七节日期间,将提供近900万立方米的天然气以确保节日期间的正常使用。该公司还针对今年南京35个烟花爆竹的燃放点,其中涉及燃气管线的27处,加大了安全巡检力度,规定工作人员每隔两小时巡检燃放点。

【营业时间安排】

公司7个客户服务中心北门桥(北门桥4号)、水西门(水西门大街91号-10)、中央路(中央路214号)、长白街(长白街70号)、五所村(建宁路139号)、龙江(白云园121号)、新庄(锁金村83号),自2月18日(初一)至2月20日(初三)服务时间调整为:每天上午10:00至下午4:00办理燃气缴纳等业务,初四开始恢复正常营业时间。

二十四小时值守的燃气客服电话:96889688 确保信息畅通,抢修队伍随时待命,以确保燃气的各项应急抢修。

世界癫痫日

使用电脑手机 癫痫发病上升

快报讯(通讯员 陈步伟 冯瑶 记者 金宁)今天是情人节,也恰好是“世界癫痫日”。据了解,目前我国癫痫患者达900万人,每年有近50万癫痫患者新发病。

专家指出,目前癫痫病和生活方式越来越联系紧密,50个患者中20%的人在看电视和操作电脑时发病。

据江苏省人民医院神经内科副主任医师宋春杰介绍,癫痫是一种仅次于中风的神经系统常见疾病,一般认为与遗传、胚胎发育中受到放射线照射、产伤、颅脑外伤、颅内其它疾病等相关。但是,近年来,随着电视、电子游戏、电脑和手机的广泛普及和车辆交通事故的多发,癫痫发病呈现上升趋势,宋春杰对记者说,电脑上的画面切换闪光和自然光不同,它会刺激癫痫发作。

消费情报

双核笔记本 最低只卖4999元

快报讯(记者 徐勇)受春节促销的影响,珠江路的笔记本电脑出现了节前降价的大高潮。记者昨天在珠江路华海3C数码广场、雄狮国际等IT卖场采访时了解到,部分双核笔记本再度降价,已至4999元的价位,相比三月前最低5999元的价位,足足便宜了1000块。

在华海3C数码广场一楼,记者看到一款神舟天运F205S的笔记本销售的价格仅仅为4999元,随后记者在卖场里其余多个商家了解到,TCL主流机型K41的一款也杀到了此价格,此外,三线品牌七喜也将一款15英寸酷睿笔记本降到4999元。

一位业内人士提醒,这类笔记本有两个不尽如人意的地方。一方面,笔记本处理器为双核一代,另一方面,推出的产品中数量少且缺乏大品牌。

购房人如何签新版购房合同

新版《南京市商品房预售合同》条文详解(四)

提示:购房定金不超过总房价20%

【核心条文】

第三条 定金及其处理办法
一、乙方应于 前向甲方支付定金(大写 元)(小写 元),币种 。

二、甲、乙双方履行本契约时,定金按下列方式处理:

【 】在乙方最后一次付款时充抵合同价款。

【 】在 时,甲方一次性退还乙方。

【注解】

第一款为填空式,内容为定金的支付时间和金额。因为定金条款不是商品房预售合同的必备条款,所以合同当事人可以约定定金,也可以不约定定金。根据我国法律规定,定金金额不能超过合同标的金额(总房价)的20%,当事人在订立合同时应当注意定金金额的法定上限。

第二款为单选加填空式,内容为定金在合同履行过程中发生性质转化的时间和形式,其中第三个选项由买卖双方自由约定,比如可以制定成“在乙方第一次支付合同价款时充抵价款”、“甲方交付该商品房时一次性退还乙方”等等。

快报记者 尹晓波 整理

